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Kgy nemzet osztatlan elismerésének 
1 'ciágát nagyon nehéz kiérdemelni, 

óteles nagy egyéniségek jutalma s 
eben nem is igen jut hozza senki, 
izedek múlnak el, mig aztán az 
"1 részint az általa képviselt eszme 
ysága, részint az eszme érdekében 
,i küzdelmeinek fenségessége, re~ 

t az elért eredmények felemelik a 
izeti ideálok sorába, ahol már gáncs 
'o nem érheti, csakis elismerés, 

■let s íajongó szeretet veszi öt 
ail.

ven nemzeti ideálunk .
-- sajnos nem igen sok. Emlékük 

evenitusét mindig úgy tekintjük, 
természetszerű vigasztalást a jelen 

.:eti bajaira, úgy tekintjük mint 
ató reménysugár a mindig óhajtott 

jövő utjának megvilágítására. 
Icz egész természetes, hiszen a 
jövő sohasem kézzelfogható való­
különösen a nemzetre nézve.

magasan szállongó tarka 
E: ‘' 1 . 1 cm, amelyet a balga gyermek 
'ah.vi lélekkel kerget, de elfogni nem
tu,' '
Sá:
Utí
M 
iru 
es 
m.

ha. Hiszen még a nemzeti nagy- 
elelőjén is vágyunk a jobb jövő 
Hol van ennek a határa? Sehol, 
izönséges emberek nem tudjuk 

■'omlani, nem tudják a számító 
1 gondolkodó közgazdák sem, 
kevésbé a politikusok, 
jobb jövőnek ezt a határvonalát 

■ a nemzet szivébe belezárt na- 
. kiválasztottak sejtették. Azok a :

jobb jövőért való küzdelemben ideáliz- 
must, önzetlenséget, tudá-.t, erőt, ra­
jongást, magasan járó szel met tudtak 

I he]u, vinni- Épen ezért őrzi féltékenyen 
emléküket a nemzet s m - a legkö­
zönyösebb korban sem gödi meg- 
tépdesni azt a babérágat, . ni a nem­
zet részéről nekik tisztele en, elisme­
résben, szeretetben kijutó

Nag\titkán szokott is megesni 
kogy valaki ilyen nemzeti aál babérait 
szentségtörő kézzel megi lesse. Elég 

I saÍnos' hogy a közeimül: m megtör- 
tént egy ilyen eset s irne a csaknem 
közönyösnek tartott nem >t mintegy 
varázsütésre talpra áll s unté szilaj 

' wr vissza ama i idén táma­
dást, ami bármelyik ide, J fogadott 
nemzeti nagyságunk emlu nek kiseb­
bítésére irányul. Ezt v - uk, ámde 
nehezen tudjuk magyaráz át adni an­
nak, hogy bekövetkezett gy méltán 
kiérdemelt babérágnak Éven csúfos 
megtépdesése. Hiszen épen ven lethar- 
gikus időben szabad le Kevésbbe a 
nemzeti ideálokat bántam Hová lesz 
az a nemzet, amelyiktől elveszik azokat, 
aktívnek emlékéhez a jobb jövőbe ve­
tett hitét társítja? Hová lesz az a nem­
zet, amellyel el akarják hitetni azt, 
hogy a jobb jövőért való titáni küz­
delmei csupán az emberi gvöngeségnek 
gyarló láncolatai voltak s azok, akik 
e küzdelmeket vezetlek, típusai voltak 
a gyarló embereknek ?

Bármi volt is az ind- ca a legutóbbi 
esetnek, az nem tartó; < mihozzánk. 
Sem azt, aki megtette sem azokat, 1 
akik a dolgot megtörté; i engedték —
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Xyilt-tér sorú 1 korona.

mi nem vádoljuk, mert Íme újból be­
bizonyosodott, hogy ezt a nemzetet 
különösen mostoha viszonyok között 
Ehet ugyan ideig-óráig akár politikai, 
akár társadalmi, akár gazdasági tév- 

I eszmék szolgálatába állítani, de arra 
semmi esetre sem kapható az ország 
népe, hogy a történelmi fejlődés utjef- 
ról letérjen belső okok miatt, s hogy 
nemzeti ideáljait megtagadja. Ez ^a 
nemzet meg hála Istennek tudatában 
van annak, hogy a jövő mindig a múlt 
talapzatán épült fel, Így tehat azokat, 
akik a talapzatot megépíteni - ul itvk, 
tisztelni es becsülni kell. 1 
ran elmondhatja maga-ma . . ez a 
nemzet. Jó éjszakát kurucok, jó éj­
szakai magyarok !

Községi gyűlés,

Balatoni hangulat.
(Kikötő.)

át, ahol az égnek azúrja 
\ tavat csókolja, 
el-feltiinik
égies háttérben a várt hajó, 

Ady rengő-ringó 
Vizen úszik.

? hullám partverő játéka 
Velem tudatja,
Bogy közel már;
VUir látom kéményét és csavaréit 
Dallok csobogást:
Kikötni jár.

E élet révéből kinézve,
1 Bilidig bölcsei keil ve 
Kétes sorson),
Kemény hajóm horgony ki vetését 
Parthoz érését
gyre várom

Alpár Mór.

Vendégjáték otthon.
Irta: Dóra.

I/,, I S- VÍ*I0K lakossága izgalomban forrott, 
b:'énéit a „Híradó“ tinit! napilap színház 

1 than megjelent apró hír okozta, mely 
Ukl P hangzott:

„Városunk szinházláto léi közönségét 
örömmel értesítjük, hogy k los urnák, sziu- 
háztársulatunk derék iga/: fiijának sikerült, 
vendégszereplésre megn> i Rose Marion 
kisasszonyt, a párisi open gját. A művész­
nő, aki városunk sziilöttji hínár hó 19-én 
lép fel a „Traviata“ ciius epében.“

A tetemesen felemelt he rak dacára már 
napokkal az előadás előli a la m ennyi jegy 
elkelt és az előkelőségek gy része olyan 
helyekre szorult, amiket . s estéken urak 
„őrmestertől lefelé“, a ki v sztott hölgyeik­
kel együtt szoktak elfogla . Mindenki ott 
akart lenni, amikor Mám Rózsi hazajön 
bemutatni a művészetét.

A legnagyobb izgalom azonban a mű­
vésznő szüleinek házában olt. Édesanyja, 
aki a legjobb gazdaassznn hírében állott, 
reggel, piaci bevásárlása alkalmával, észre 
sem vette, hogy a legkisebb tojást csem­
pészték Julcsa leányasszony kosarába, sőt 
ezekből is kiloptak még négy darabot, három 
csomó hónapos retek kisémiében.

Mártonné ina nem vett észre semmit, 
csak folyton boldogan mosolygott. 0 ma 
„anyakirálynőnek“ érezte magát. Még a 
Julcsa kövér, piros ábrázatján is kiütött az 
udvari lakáj gőgje, miközben égette a lelkét 
egy vágy: elujságolhatni cselédtársainak, 
sőt a vitéz hadfiaknak is, hogy ö ma este 
a földszinti zsöllyén ül a színházban, ott, 
ahova az urak járnak.

A művésznő fehér leányszobái,át ünnepi kön-
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1 apoleza nagyközség képviselőtestü­
letének ismét két gyűléséről kell reíe- 
rádát adnunk, az egyik a múlt vasár- 
nap, a másik folyó hó len volt. 

j A március hó 29-én lefolyt gyü- 
j lésen Hammer Ferenc és Fehér Mária 
I tapolezai illetőségét elfogadja. Elhatá­

rozza, hogy uj határjelzőket állít; 
Kiss Istvánnak utca kisajátítás céljaira 
felajánlott területét nem veszi meg; 
folyósítja a rom. kath. elemi iskolai 
tanítók drágasági pótlékát az 1914, 
évre. A helypénzszedő bérletéből nem 
enged, illetőleg azt le nem szállítja. 
Rokob Kálmán a községház! vendéglő 
bérlője, az építkezés megkezdhetését 
kérelmezi, amit azonban a szerződés

tösbe öltöztették, kedvenc virágai, gyöngy­
virág és fehér szegfű illatozott benne.

Márton ur, az apa, már órákkal leánya 
érkezése előtt türelmetlenül járt-kelt a szo­
bájában, folyton nézte az órát, nehogy elkés­
sék. Legkisebb leányát, a kedvencét ü várja 
meg a vonatnál! Kalap, bot, keztyük kato­
nás rendben sorakoztak az asztalán és a 
viszontlátás öröme már jó előre könnyeket 
sajtolt ki szemeiből.

Visszagondolt Rózsi születésére. 0 ....
várt, aki majdan átveszi a nagy vállalkozó 
cég vezetését, amely immár egy évszázad 
óta szál't apáról fiúra. Helyette megjött ez 
a csöpp leány, aki ha csak a szekrény 
ajtaját felejtették nyitva már tüsszenteni 
kezdett Mennyire sziviikház nőtt a kis csaló­
dás és ime, most ő teszi hallhatatlanná a 
Márton nevét.

A zene fogalmáról a Mártonok régebbi 
generációja különös véleményt formált magá­
nak. Amikor ötven év előtt Márton ur atyja 
megengedte, hogy fia hegedülni tanuljon, a 
nagyatyja, a család félve tisztelt feje, ezüst­
fogós botjával mérgesen ütötte a földet, 
mondván: „Minek ez a haszontalanság? 
Csak nem akartok kóbor cigánymuzsikust 
nevelni a fiúból? „Még a sírban is meg­
fordulna az öreg, ha sejthetné, hogy déd­
unokájából „komédiásleány“ lett. . .

A város fogata megái lőtt a kapu előtt és 
egy pillanattal később anyjának karjaiban 
piheni a művésznő. A viszontlátás örömé-
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restye építésével bővül. Folyó hó I én volt 
a regi szentélyben az utolsó miseáldozat 
amelyen a község lakosai nagy számban 
voltak jelen. Bizonyára dicsérett, méltó ‘ a 
hívek áldozatkészsége, amelyet a célra kész­
ségesen adtak és adnak.

Iskolai kirándulások a Balatonhoz \
Balatoni Szövetség minden esztendőben köt­

őtűt szokott intézni az ország valamennyi 
,zép- és szakiskolájához, hogy a Balaton 
>z tanulmányi kirándulást rendezzenek Az 

lei köriratot alig küldöttek szét vs mai- 
számos iskola jelentkezett, hogy a nem­
ik természeti szépségekben gazdag, de 
entős történelmi múlttal is dicsekvő szép 
deket meglátogatják. A szegedi állami fő- 
diskola, a siklósi és szegedi polgári liu- 
:olák, továbbá az abonyi és liptószent- 
klósi polgári fiiu- és leányiskolák nagy 
aputokat szerveznek balatoni kirándulásokra 
tanulók igen olcsó ellátásáról a szövetség 
udoskodik.
Kedvezményes áru gyümölcsfacsemeték
gazdakörnél át nem vett kedvezményes 
1 gyümölcsfákat a kör nem tagoknak is 
dja.
'lamis százkoronás. Igaz, hogy kevés 
nemek jut a százkoronásból, de aki mégis 

szerencsés, hogy azt magáénak mond- 
'■'< J° lesz ha figyelemmel megvizsgálja, 
t mint Nagykanizsáról halljuk, ott egy jól 

'/.ott úri ember akart becsapni vele egy 
eskedőt, aki azonban vizsgálni kezdte azt 
.■szrevette a pénz hamis voltát, mire az 
mber utthagva az árut és a pénzt, el­

ánt.
vz utcák öntözése. A melegebb napok 

tavai, nagyobb forgalom idejen, már 
sagos porfelhőbe úszik a Főutca. A 

seg most uj és állítólag könnyen kezel- 
t ovid idő alatt sok vizet felszívó gépet 

- tt be, ami nagyban hozzájárul az ön­
jobb es könnyebb keresztülvitelére. > 

ik tehát az elöljáróságot, hogy az önto- 
megkezdését ne kösse kalendáriumi idő- 

uijus hónaphoz, hanem akkor, amikor 
szükség van. Nagyon kívánatos továbbá, 

i. .’g\ a szombat délutáni söprés előtt a Szent- 
n.u óság, illetőleg piacteret felóntüznek, 
an vei elejét vennék annak az óriási por- 

.ek, ami söprés idején rendszerint az 
Fő utcát átfogja. A mellékutcákat most 

1 ’lek be mészkőtörmelékkel, amiből egy- 
: ny hét alatt már mészpor vagy mészsái

A mészport a nálunk gyakori szel köny- 
i lelkapja és ellepi a járókelőket épugy 

a lakásokat. Sokkal célszerűbb, jobb 
a és tovább tartana és talán nem sokkal 

i ne többe, ha az utcákat bazalt tőim ­
éi hintenék be Mindezeket az elöljáróság

tapolczai lapok
szives ügyeimébe ajánljuk nemcsak tiszta­
sági, egészségügyi, hanem szépészeti szem­
pontból is.

Tavasz. A hosszú kemény tel után foko­
zatos felmelegedéssel köszöntött be a tavasz, 
ami a múlt csütörtökön már -. -.oságos nyári 
melegge emelkedett, úgy, hogy még a felöltő 
is lekivankozott rólunk. A nel any meleg nap 
alatt rohamosan megindult a vegetátió. A 
korai gyümölcsök fái virág, ;.„ak, egyesek 
-szép termessel kecsegtetnek. . I -gkezdődött a 
munka kertben, szőlőben. Most már csak 
S'tiusz jóslata öe ne teljese . április kö­
zepeit, azután eltűrjük a h . .,s májust is, 
de a lagyos szentek látogat.. nélkül.

A tapolczai vizek szabál. ozása. A Ta- 
polcza es Kétölesi vízfolyások ó szakaszai­
nak tisztogatási munkálataira 
Karácsony Kálmán főszolgai 
cs tervek, valamint a vonatk 
tapolczai főbirói hivatalban, , 
alatt, megtekinthetők.

A Balaton, a Balatoni Szí 
értesítőjének -l ik száma a 
tartalommal jelent meg. V 
Balatonmellékén lolyó nagyol 
kálatokról emlékezik meg. M 
haly egyetemi tanár Balati 
fülöp cim alatt az ezen állón 
táblával leendő megjelölését 
balatoni vasút építésének en 
Balatoni Szövetség 1913. e 
számol be. Balatonvidéki vi 
lejezik be a gyönyörű illusz 
tett füzetet.

A kórházépítési munkái .
Most folyik az épület belső 
vezetek már elkészült, a köri 
parkírozását is befejezték, a 
man megkezdik a díszfák és 
is. Kívánatos volna, ha a kór 
oldalán hozzávennék a szeg 
irányában lévő területet is, 
kertterülethez jutna a kórhá 
menynél minél nagyobb, a

Tűz Halastó pusztán. Tegnap éjfél után 
2 órakor a szomszéd Halastó-pusztán, eddig 
ismeretlen okból kigyulad egyik épület, le 
égett a tetőzet és a padlás 
gabona, füstölt Ints és zsi 
vonulta tapolczai tiizolt i<á

Az utcai rend tervezet nek módosítását 
az erre kiküldött bizottsáf tegnap tárgyalta 
A múlt számunkban ho; 
vetkezőkben módosul. Ti 
csoportos álldogálással vn 
ködés. Tilos az üzletek 
házak elé a gyalogjárókra 
vagy székekre kiülni ti

tervezet a kö- 
s a járdáknak a 
elfoglalása, köp- 

i, valamint lakó- 
telyezctt padokra 
, hogy ezzel a

ak ismerős arcokat látott Márton Rózsi, 
volt a púk, a fűszeres, a mészáros és 

cipész, aki bizonyára karjain vitte fel 
béna kis feleségét. Az öreg Lina kis- 
my is eljött. Kis kézimimkaiizletének 

an szivettépőn jajgatott a kis csengetyii, 
alaki benyitott az üzletbe. Lina kis- 
aty pápaszenién keresztül szigorúan 

1 ügyre vette a jövevényt. Amikor a 
a- harisnya kezdődött, kitartó energiával 
ikodott fekete pamutot hozatni. Egyszer 

Rózsira is aki fekete pamutot jött 
■"Ini mérgesen rászólt: Mondd
a mamádnak, hogy nem tartok fekete 

utót: hordjatok fehér harisnyát, az 
oil tisztább viselet. A művésznő el- 
■lyodott, milyen kár, hogy szabadsága 
órákra terjed, úgy szerette volna meg- 
a kis kesergő csengetyiit, vájjon 

-e már fekete pamutot az öreg

háj,'ínak uszálya kisiklott kezéből és 
1 akaratlanul egymásba kulcsolódtak. 
ondhatatlan meghatottságot érzett. Át- 
a szerette volna ,'izt a sok embert. Erős 
lek fűzi hozzájuk, akik ugyanazon föld 
"ttej, mint ő maga. Ok még ma is a 
- fehér Mária-templom toronyórája után 

zik életüket. A mutatói hányszor mvg- 
cilék öt is amikor iskolába sietett . . .

tiz órakor a harang tiszta kongása 
■te neki a lefekvés idejét...

’ 11i itt a kis függönynyiláson keresztül

a leikébe hatolt, nem cs 
nek hatalmas hulláma \ 
közösség, az otthon, ,i 
illata áradt feléje . . .

Megengedi, miivé 
jiik az előadást? s/.■ - 
szerényen, de rekedten

Oh igaz, hiszen ma 
A gondolatai hosszú ui 
visszataláltak a valósági 
fogta el. A szive oly ei 
amikor először lépett , 
lámpaláz, az, amit érzett 
de egyben büszkeség 
mindnyájan és én neu 
csalódjanak bennem, 
ennek a közönségnek n. 
ismeri a művészet mik 
gondolás nélkül tapsolna1 
azért is. mert a városuk 
ezt nem akarta. Kiérdem 
neki szántak, érezzék meg 
a művésznőt, tiki művi 
nekik tartogatta és nekik

... A karnagy intett 
megkezdődött a hegedűk

ín az emlékezés- 
. sokkal több: a 
vermekkor édes

- hogy megkezd- 
meg háta mögött 
endező.

énekelnie kell 
ettek meg, amíg 
vülönös hangulat 
u dobogott, mint 
npadra, de nem 
ik meghatottság, 

Eljöttek 
akarom, hogy 

lol tudta, hogy 
része nem is 

tét, hogy meg- 
neki, már csak 
szülöttje. De ö 
ni, ami jót ma 
íme mindnyájan 
étének legjavát 

hozta haza!
s a zenekarban 

halk zenéje . . .

: ej lést hirdet 
’• Az iratok 
itos iratok a 

’■ ivatalos órák

‘iség hivatalos 
-köti gazdag 
in helyen a 

szabású mun- 
: I lerczeg Mi- 

i fed és Rév­
aiknak emlék- 

rgalmazza, a 
-ere. Ezután a 

működéséről 
' iozásu hírek 
lókkal diszi-

k haladnak.
tolása, a viz 
környékének 
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közlekedés gátoltassék. Tilos gazdasági gé­
peket vagy azok tartozékait a gyalogjárókra 
vagy ezekkel egy légvonalban az ajtókra 
vagy falakra kilüggeszteni. Tilos töriüő- 
ruhákat az ablakon keresztül az utcára rázni.

Csillaghullás. Gyönyörű csillaghullás volt 
a múlt héten, kedden ejjel. Különösen a dél­
keleti égbolton estek süni sorban a csillagok. 
A meteorologusok egy üstökös áthaladásának 
tulajdonítják a látványos természeti tüne­
ményt.

Tűzvész Nemestördemiczen. Folyó hó 
1-én este 9 órakor Nemestördemicz község- 
ben a már nyugovóra tért 
lakosságot tűzi lárma ébresztette fel első ál­
mából. A tűz bárhol legyen is, félelemmel 
tölti el a lakosságot, a mi vidékünkön hatá­
rozottan indokolt a félelem, mert az össze­
épített lakóházak, a keskeny udvarokon el­
helyezett melléképületek láncolata mintegy 
közvetítői a tűz továbbterjedésének. így volt 
ez a folyó ho 1-én Nemestördemicz község­
ben pusztított tüzveszedelemnél is. A tűz 
eddig ismeretlen okból Varga József házá­
ban ütött ki es gyors egymásutánban hara­
pódzott tovább a község északi irányában. 
A mentés az összeépített házak között igen 
nehéz volt s ennek tulajdonítható), hogy a 
tűz keletkezése helyétől végig égett az az 
egesz házsor, amely e vonalba esett. Borzal­
mas képet nyújtott az egyvonalba egű 12 
lakóház cs melleképületek. Mindenki iparko­
dott megmenteni azt, amit könnyen elmoz­
díthatott. Remes képek játszódtak le. A ha­
talmas tüzoszlop távol vidékét világított be. 
Jólehet a kár igen jelentékeny, azonban ennek 
nygy része a biztosítás révén megtérül, mert 
alig van egy ház is, ami biztosítva ne lett 
volna. Leégett 12 lakéáüáz, amelyben 23 csa­
lád .lakott. A tűzoltásban a tördemiczieknek 
segitsugere siettek a tapolczai, szigligeti, ne- 
mesgulácsi, gyulakeszi i es káptalantóti-i tűz­
oltók egy-egy fecskendővel.

Tangó-kurzus. A legújabb es legszebb 
tánc a Tangó es az One-Step tanítása Mérő 
tánciskolájában külön csoportokban mar kez­
detét vette. Kívánatra egyeseket privát is 
elfogad, mely tánc 4 óra alatt elsajátítható. 
Ma délután 6 órakor Mérő tánctanára Tangót 
bemutatja, melyre az érdeklődőket szív en 
látja.
U» Ä« ujBerson.
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Az igarostanoncokcrt. Harkányi keres- 
kedelemügyi miniszter rendeletet bocsájtott 
ki az iparhatóságokhoz, amelyben a minis/, 
temek tudomására jutott, hogy az elsőfokú 
igái hatóságok' sok helyütt nem tesznek eleget 
hivatali elődének 1909 március 9 én kiadott 
rendelkezéseknek, amelyet n -rszág vnlamcny- 
nyi másodfokú iparhatóságához intézett, hogy 
az ipartörvény 78. § ból kifolyólag köteles­
ségüknél fogva a tanulók magaviseletét oly 
irányban is ellenőrizzék, hogy azok semmiféle 
titkos egyesületnek tagjai ne legyenek, azért 
utasítja az iparhatóságokat, hogy elődeinek 
idevonatkozó rendeletét szigorúan tartsák be 
s tanulóik magaviseleté !:v " ébren őrködje­
nek minden tekintetben.

rém
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jóváhagyásáig a képviselőtestület nem 
engedélyez. A készített közlekedési 
tervezetet felülvizsgálatra és esetleges 
változtatásra kiadja az erre választott 
bizottságnak.

Az elöljáróság javaslatára az elöl­
járóknak hivatalos kiszállásuk alkal­
mára megállapítandó napidij-tervezetet 
30 nap múlva tartandó gyűlésen tár­
gyalja. A lecsapolással szabaddá lelt 
területek eladását elhatározza. Törvény- 
hatósági jóváhagyásra felterjeszti a 
képviselőtestületnek a hivatásos tűz­
oltók lakbérügyében hozott határozatát. 
A tűzoltóparancsnok tiszteietdiját fel­
emeli 150 koronára. A községbiró, 
helyettes biró, pénztáros, gazda és 
közgyám fizetésének illetőleg tisztelet- 
dijának, nemkülönben főjegyző la­
kás bérének felemelését minthogy 
ez ügyek szabályrendelet módosítást 
kívánnak, 30 nap múlva tartandó gyű­
lésen tárgyalja. A Hobok testvérek­
től utca céljára kisajátítandó terület 
megvizsgálására bizottságot választott 
és küldött ki. Tudomásul veszi a vil­
lamosművek megvétele tárgyában ho­
zott határozatnak, most már végleges 
jóváhagyását.

Az április hó 1-én tartott gyűlésen 
elutasítja Németh Zsigmond tapolczai 
illetőségét. Deli Ambrus részére a 
tanárkerti területből történt parcella 
eladását jóváhagyja. Tudomásul veszi 
a máv. igazgatóságának ama átiratát, 
hogy a kért kedvezmények közül csu­
pán a jegy füzetek kiadását teljesiti.

A tapolczai róm. kath. iskolaszéknek 
az iskolaépítés, illetőleg két uj tanítói 
állás szervezése és hozzájárulása ügyé­
ben érkezett átiratát, jogérvényes ha­
tározathozatalra 30 nap múlva tárgyalja.

A kórházi alapszabályokat a felol­
vasott javításokkal, illetőleg módosítá­
sokkal elfogadja. Tudomásul veszi a 
belügyminiszternek a kórház nyilvá­
nossági joga ügyében érkezett leiratát, 
amely csak akkor történhetik meg, ha 
azt a miniszter szakközegével felül­
vizsgáltatja.

APOLCZAI LAPOK

HÍREK.
Esküvő. Schmiedt Jenő, kővágóörsi al­

jegyző, múlt héten tartotta esküvőjét Rein­
hardt Vilma urleánnyal, Kei nhard t József 
budapesti gyógyszerész leányával.

Kereskedelmi kongresszus. Az Országos 
Kereskedelmi Egyesülés tízéves fennállását 
jövő hó 2 —5-ig terjedő időben jubiláris dísz­
közgyűléssel és országos kereskedelmi kong­
resszussal ünnepli meg. Ez ünnepen az orszá­
gos hatóságok lejei, a legelőkelőbb külföldi 
kereskedelmi egyesületek vezérei ígérték meg 
részvételüket s az Egyesülés nagy buzgalom­
mal fáradozik azon, hogy a hazai kereskedő 
világnak minél inpozánsabb képviseletéről is 
gondoskodjék. Éppen ezer! a vidékről íelrán- 
duló kartársak részere kedvezmenyes vasúti 
jegyeket szerzett egyéb módon is arra 
törekszik, hogy. a jelzett napokon Budapestre 
érkező kartársak - ubadidejét minél kelleme­
sebbé és szórakozó lobbá tegye. Egyebek közi 
május 3 án este 8 , kor a Vigadóban banket­
tet rendez, amelyen kerületünk minden tagja 
részt vehet. (A teríték ára italokkal együtt 
ti koronában van megállapítva.) A kongresz- 
szusra jelvényt b- at ki az Egyesülés, amely 
egyúttal a kongi -.szuson való részvételre 

menyes áru vasúti jegy 
gazolványnak és a kong­
na 150 K. A tapolczai 
ezúton kéri az OMKE 

tagjait, hogy legkésőbb 
titkárnál jelentsék be, 

hogy a kongress i-on, vagy emellett a ban­
ketten is részt vannak-e venni, liugy a 
megfelelő intézki ‘suk megtételére, a kedvez­
ményes vasúti jt vek váltására szolgáló iga­
zolványok besze jsere elég idő legyen.

A tapolczai ' -vezetékről, mint halljuk, 
már elkészült a vezet es költségvetés.' Az 
ügy vezetőjének irányú jóindulatát a leg­
jobb akarattal és 1 nógatással kell fogadnunk, 
mert a vízvezeték létesítésével községünk 
óriási mertek!).nr haladhat a közegészség, 
köztisztaság es más egyéb terén.

Halálozás. ,unze Lajos tapolczai előkelő 
órásiparos folt > ho 1-en Tapoiczán 3(3 eves 
kólában meghalt, temetésén nagyszámú 
iparostársain ívül sok ismerőse volt jelen.

A gazdakén tagjaihoz. Azon tagok, akik 
még gálicot ralliát elő nem jegyeztek, 
lolyó hó 1;> a gazdakör megbizottamal, 
vagy a kör h -áránál bejelentsék.

A kormán\ az újságokról. A tapolczai 
lőszolgabiroi ivatal bizalmas megkeresést 
kapott, hogy egyen jelentést a megjelenő

jogosít. A kedv 
váltására szolgák- 
resszusi jelvényei 
kerület elnökség 
tapolczai kerületi, 
f. hó 8-ig a kér:
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lapról, elterjedéséről, a szerkesztő, kiad 
véről és a lap pártállásáról. Szóval ,, 
közepén életbe lép az uj sajtótörvény.

A választókerületek új beosztás; 
hivatalos lap múlt heti száma hoz: 
választókerületek új beosztását, amely 
vármegyét tíz kerületre osztja. A bősz! 
a leglényegesebb változás az, amely X 
kanizsai önálló választókerületté teszi 
eddig oda tartozott községekből a p 
kerületet alkotja. A tapolczai választókéi' 
ben annyi változás történik, hogy a ne 
tördemiczi körjegyzőség községeit: Ne 
tördemicz, Hegymagas, Raposka és Szig 
községeket a keszthelyi választókerüli 
kapcsolták. A tapolczai választókerük 
következő 54 községből áll : Általi, A 
dórgicse, Alsóörs, Aszófő, Badacsonyii)

I Balatonarács, Balatoncsicsó, Balatoniéi 
! Balatonhenye, Balatonkövesd, ßalatonszu 

Balatonudvari, Csopak, Díszei, Felsődörg 
I-elsőőrs, Gyulakeszi, Hegyesd, Kap 
L T : Kékkút, Kisapáti, Kisdörg
Kovágoui a, Köveskái, Lovas, Minds 
kál, Monostorapáti, Monoszló, Nagypéc 
Nyirád, Óbudavár, örvényes, Kalóznak, 1 
Rendes, Salföld, Sáska, Szentantalfa, S; 
békála, Szentjakabfa, Szepezd, Szőcz, Tag. 
Taliándörögd, Tapolcza, Tihany, Vas;: 
Vigánt, Zalahaláp, Zalapetend, Zánka.

Feliillizetések A Tapolczai Kath legt 
egyletnek hazafias ünnepélyén felülfizet 
Ley József, Sándort! Annus és Stephat 
János 2 — 2 K. Kollányi Ödön L90 K.
Lajos 1-40 K. N. N. L20 K. N. N. 1 
Felki Viktor cs Tuss Antal 80—80 fill. 
Gáspár 60 fill. Kemendy József, Bangó 
zsel, Bicsérdi Rafael, Nádly Sándor és ! 
mendy Gergelyne 40—40 lili. Tan 
Ferencz 20 fill. A feliilfizetésekért ez 
is hálás köszönetét mond az egyesület el 
sége.

Az izr. templomban az istentisztele 
peszach ünnepeken este fél 7 órakor, c 
előtt pedig 10 órakor kezdődik.

Tiszti értekezlet. Folyó hó 2-án Tap- 
czan a járás jegyzői és körjegyzői Karácsot 
Kálmán főszolgabíró elnöklete mellett u. 
tiszti értekezletet tartott. A gyűlést mege 
zőleg dr. Szász Gerő kir. ügyész a páti 
nazsról, az uj büntető novelláról tartott 
nulságos és érdekes előadást. Az értekezlet 
sok fontos ügykezelési dolgot intéztek 
Az óitekezlet után a Balaton-vendéglőb 
társas ebed volt.

1 emplombővités Hngymagason. A he.
magas! rom. kath. hívek áldozatkészségé 
a (emplombővités munkálatait a múlt he 
megkezdték. A templom uj szentély és s
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hun nevetés és sirás váltakozott egymással. 
Du a boldog szülők nem sokáig gyönyör­
ködhettek gyermekükben; próbára kellett 
sietnie.

Mártonná panaszkodott is az urának:
Alig hogy hazajött, már mások viszik 

el tőlünk, pedig mennyi fontos megbeszélni 
valóm lett volna. Közben kirakta leányá­
nak bőröndjeit. Az egyik ruhát kivasaltatta, 
a másikon felvarrt néhány lekivánkozó díszt! 
Gyönyörködött a tündöklő, suhogéi ruhákban 
és visszagondolt arra az időre, amikor Rózsi­
idnak csak az volt a feladata, hogy követ­
kezetessel! belenöjjön az idősebb nővérének 
levetett ruháiba. Egyszer azután megjött az 
ünnepélyes nap, amelyre Rózsika tizenkét 
évig türelmesen várt. Kapott egy vadonatuj 
1 uhut és hozzá egy kis kalapot, sárga virág- 
tliszszel. Boldogan akasztotta kezére kis 
piros bőrtarsolyát és elutazott tanulni, hogy 
hires énekesnő váljék belőle. Azóta kemény 
munkát végez a kis leány. Ls az anyja kis 
füzetet vett magának, amelybe az első apró 
kritikákat ragasztotta bele. Még máig is könyv 
nélkül el tudja mondani őket szóról-szóra. 
Azóta megtelt a füzet zeneauktoritások dicsé- 
cséretével. . .

*

A kis színpad már egy órával az előadás 
kezdete előtt megtelt emberekkel. Nagy 
surges-forgás volt. Munkások díszleteket | 
cipeltek és tologattak. Öltöztetőnők izgatot- I 
an fl|tkostak. A rendező teljesen berekedt, |

annyira megkinozta az embereket. Márton 
Rózsinak felt nt, hogy tűzoltó legalább 15 
van a szinpa ion. Jobban szemiigyre vette 
őket és csupa ismerős arcra talált. Az egyik 
Brichta ur \ Jt, nála szerezte be irkáit, 
cemzát, toll.'!' Ha a felesége nem volt a 
boltban, mindig remek szinesképet csúsz­
tatott a kis 11 iny kezébe. Ott volt Kemenes 
is, az asztalos, tőle vásárolták a gyalult 
deszkákról lehulló „loknikat“, ha színházat 
játszották. R -,si kezet fogott velük és mo­
solyogva feje le ki csodálkozását a pazar 
számban megjelent tüzőrség fölött. Rajna, 
a cukrász, ak íek szép tenórhangjára büszke 
v° t a városi dalárda, magyarázta meg a 
dolgot:

HR kérem, mondotta jegyet 
mar nem kaphattunk, igy azután elhatá­
roztuk, hogy hivatalos minőségben jelenünk 
meg a színházban.

A vendégművésznő részére külön öltözőt 
készítettek. Három oldala színházi díszlet­
ből állott, amelynek négy apró lábai könyö­
rögni látszották, hogy valahogy fel ne dönt­
sék. A fogason a művésznő ruhái lógtak a 
likőrasztalkáján földig ért a jól ismert piros 

kreton erito, amelyet varázslat! előadásokon 
szoktak használni. A szűk, kis helyiségben 
ugyancsak ügyesen kellett forgolódni meri 
a legapróbb vigyázatlan fordulat könnyen 
megfoszthatta intim jellegétől. E rögtönzött 
kis öltöző asztalán finom Ízléssel össze­
válogatott. pompás virágcsokor illatozott

I a kisérő névjegyen dr. Nemes Géza fi 
birtokos neve. . . Mint gyermekek eg> 

I kerge tűztek a kastély nagy parkjában 
a kastély kertjéből voltak e virágok is 
művésznő mohón szívta be illatukat. Isi 

j hozzád volt ez a csokor, amelyet a h 
földje küldött neki... A messze idegent 
a zugó lapsok, a lármás sikerek közepe 
hányszor fogta el a forró honvágy . . . 
mindannyiszor Nemes Géza képe is telin 
kant emlékezetében. .

Gyors, biztos mozdulatokkal ötlözköd 
s miközben látszólag csak külsejével 
elfoglalva, egész lelkét jóleső meleg tölt' 
be: érezte, hogy itthon van . . . Gyorsan 
készült és a színpadra sietett. Még D . 
vuh. de a függöny nyíláson át látlia 
|0g\ <i nézőtér már zsúfolásig megtelt 
l/A a. közönséget ismerte, hiszen köztit: 
miit lel, ismerte apró érdekeiket, örötnii 
cs bánatukat. . .

Iskolatársnői csaknem teljes 
jelenlek meg. Némelyik alaposan 
Nagyobbrészt férjükkel jöttek, de 
akd< mar yénleány sorba kerültek, 
to dszmti zsöllyén meglátta az áhitatossa: 
ró! »'/es Orosznét, aki még sohasem 
színházban. Eekete ruhájában tüzelő arc 
alt a helyén, nem nézett sem jobbra, 
iialra, izgatottan várta az előadás kezdd 
- z tgyík páholyban dr. Nemes ősz dal 
aa<jn volt látható, ő volt az előadás nt., 
Ilagy vacsora rendezője , . . Még a karzat'

számi- 
elhíz 

voll-
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• tk ismerős arcokat látott Márton Rózsi. 
It a pék, a fiiszeres, a mészáros és 

\ cipész, aki bizonyára karjain vitte fel 
>vna kis feleségét. Az öreg Lina kis­
im is eljött. Kis kézimintkaiizletének 
n szivettépön jajgatott a kis csengetyü, 
tlaki benyitott az üzletbe. Lina kis- 
tty pápaszemén keresztül szigorúan 
így re vette a jövevényt. Amikor a 

harisnya kezdődött, kitartó energiával 
kodott fekete pamutot hozatni. Lgyszer 

Rózsira is aki fekete pamutot jött 
bii mérgesen rászólt: Mondd

a mamádnak, hogy nem tartok fekete 
it"t; hordjatok fehér harisnyát, az 

tisztább viselet. A művésznő el­
múlott, milyen kár, hogy szabadsága 
rákra terjed, úgy szerette volna meg- 
a kis kesergő csengetyiit, vájjon 

^ e már fekete pamutot az öreg

uajáiiak uszálya kisiklott kezéből és 
akaratlanul egymásba kulcsolúdtak. 
‘ihatatlan meghatottságot érzett. Át­
szerette volna azt a sok embert. Erős 

I' fűzi hozzájuk, akik ugyanazon föld 
óm, mint ö maga. Ok még ma is a 
R'hér Mária-templom toronyórája után 

mik életüket. A mutatói hányszor meg- 
ttek őt is amikor iskolába sietett . . . 
tíz órakor a harang tiszta kongása 

■ v neki a lefekvés idejét...
dl a kis függönynyiláson keresztül

,i leikébe hatolt, nem c.- 
nek hatalmas hulláma 
közösség, az otthon, a 
illata áradt feléje . . .

Megengedi, müve 
jiik az előadást? s/« 
szerényen, de rekedten

Oh igaz, hiszen ma 
A gondolatai hossza u 
visszataláltak a valóságb 
fogta el. A szive oly > : 
amikor először lépett . 
lámpaláz az, amit érzett, 
de egyben büszkeség 
mindnyájan és én n 
csalódjanak bennem, 
ennek a közönségnek n 
ismeri ;i művészet mibe 
gondolás nélkül tapsolna 
azért is. mert a városit 
ezt nem akarta. Kiérd«a 
neki szántak, érezzék mn. 
a művésznőt, aki miiv 
nekik tartogatta és nekik

... A karnagy intett 
megkezdődött a hegedűk
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rest ve építésévé! bővül. Folyó hó 1 én volt 
a regi szentélyben az utolsó miseáldozat, 
amelyen a község lakosai nagy számban 
voltak jelen. Bizonyára dicséretr. méltó a 
híve? áldozatkészsége, amelyet a célra kész­
ségben adtak és adnak.

Iskolai kirándulások a Balatonhoz. A
Ba . mi Szövetség minden esztendőben kor­
ira' szokott intézni az ország valamennyi 
Ív p- es szakiskolájához, hogy a Balaton­
ié anulmányi kirándulást rendezzenek. Az
ül kói iratot alig küldöttek szét es mar 
ja kimos iskola jelentkezett, hogy a nem­

természeti szépségekben gazdag, de 
je v-s történelmi múlttal is dicsekvő ’szép 
v t meglátogatják. A szegedi állami fő­
re. -kola, a siklósi és szegedi polgári iiu- 
i- '«k, továbbá az abonyi és liptószent- 
m: I polgári fiiu- és leányiskolák nagy
C" ltokat szerveznek balatoni kirándulásokra. 
A ulók igen olcsó ellátásáról a szövetség
g skodik.

dvezményes áru gyümölcs facsemeték
A dakörnel át nem vett kedvezményes
á: yiimölcsfákat a kör nem tagoknak is
ki m.

un is százkoronás. Igaz, hogy kevés 
en 'nek jut a százkoronásból, de aki mégis 
oh. -zerencsés, hogy azt magáénak monu 
h.i jó lesz ha figyelemmel megvizsgálja,
m mint Nagykanizsáról halljuk, ott egy jól 

1 itt úri ember akart becsapni vele egy 
ki kedőt, aki azonban vizsgálni kezdte azt 
éi- -crevelte a pénz hamis voltát, mire az 
ui ober otthagva az árut es a pénzt, él­
ről it.

utcák öntözése. A melegebb napok 
be aval, nagyobb forgalom idején, már 

igos porfelhőbe úszik a Főutca. A 
k ; most uj és állítólag könnyen kezei­
ül rövid idő alatt sok vizet felszívó gépét 
s:. tt be, ami nagyban hozzájárul az ón­

jobb es könnyebb keresztülvitelére. 
Ki . tehát az elöljáróságot, hogy az öntö­
zi egkezdését ne kösse kalendárium! idő- 

íájus hónaphoz, hanem akkor, amikor 
an, ziikseg van. Nagyon kívánatos továbbá, 
bog a szombat délutáni söprés előtt a Szent- 
há: nsag, illetőleg piacteret felóntöznék, 
ani cél elejét vennék annak az óriási por- 
le ek, ami söprés idején rendszerint az j 
eg Fő utcát átfogja. A mellékutcákat most ■ 
hí lék be mészkőtörmelékkel, amiből egy- 
n< y hét alatt már mészpor vagy mészsár 
le A meszport a nálunk gyakori szel ktiny- 

1 el kapj a és ellepi a járókelőket épugy 
a lakásokat. Sokkal célszerűbb, jobb 
és tovább tartana és talán nem sokkal 

ne többe, ha az utcákat bazalt törm ■ 
hintenék be Mindezeket az elöljáróság
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szives figyelmébe ajánljuk i mesak tiszta-
: nnnú ?«e.szséKügyjhanem szépészeti szem-
1 pontból is.

Tavasz. A hosszú kemény utím foko­
zatos lelmelegedéssel köszöntött be a tavasz 
ami a múlt csütörtökön már iságos nyári 
mejegge emelkedett, úgy, hoz meg a felöltő 
is lekivankozott rólunk. A ne, v melee min 
ahnt rohamosan megindult a vegetálni -\ 
Korai gyümölcsök fái virág, ai<, egyesek 
szép termessel kecsegtetnek. «gkezdődött a 
munka kertben, szőlőben. .V - rnar CSil|( 
Siriusz jóslata be ne teljese április kö- 
zepen, azután eltűrjük a In , májust is 
de a fagyos szentek látogat nélkül.

A tapolezai vizek szabii, -ása. A Ta-
polcza es Kétölesi vízfolyások > szakaszai­
nak tisztogatási munkálataira ejtést hirdet
Karácsony Kálmán főszolgai Az iratok
cs tervek, valamint a vonatk ■ )S iratok a 
tapolezai főbírói hivatalban, atalos órák
alatt, megtekinthetők.

A Balaton, a Balatoni Szí g hivatalos 
értesítőjének I ik száma a kott gazdag 
tartalommal jelent meg. \ helyen a
Balatonmellékén folyó nagyol abásu mun­
kálatukról emlékezik meg. M Herczeg Mi­
hály egyetemi tanár Balatc red es ^Rév­
fülöp cím alatt az ezen állón «Imák emlék­
táblává! leendő megjelölését igalmazza, a 
balatoni vasút építésének en ere. Ezután a
Balatoni Szövetség 1913. e működéséről
számol be. Balatonvidéki vi ;ozásu hírek 
fejezik be a gyönyörű illusz «okkal diszi- 
tett füzetet.

A kórházépítési munká1 «k haladnak.
Most folyik az épület belső colása, a viz 
vezetek már elkészült, a köri környékének 
parkírozását is befejezték, t. vő bet folya­
mán megkezdik a díszfák és krok ültetését 
is. Kívánatos volna, ha a kór 'erület északi 
oldalán hozzávennék a szeg , náz előtti ut 
irányában lévő területet is, n el nagyobb 
kertterülethez jutna a kórhá ami ily intéz­
ménynél minél nagyobb, a a.1 célszerűbb.

Tűz Halastó pusztán. Tegnap éjfél után
2 órakor a szomszéd Halastó-pusztán, eddig 
ismeretlen okból kigyula? egyik epiilet, le­
égett a tetőzet és a padlás n volt ruhanemű, 
gabona, füstölt hús és zs, Az oltáshoz ki­
vonult a tapolezai tűzoltása egy fecskendővel.

Az utcai rend tervezet nek módosítását 
az erre kiküldött bizoltsa,« tegnap tárgyalta.
A múlt számunkban hoc t tervezet a kö­
vetkezőkben módosul. T: j a járdáknak a 
csoportos álldogáláss al v. elfoglalása, köp- 
ködés. Tilos az üzletek j, valamint lakó­
házak elé a gyalogjárókra íelyezett padokra 
vagy székekre kiülni u , hogy ezzel a

;{

közlekedés gátoltassék. Tilos gazdasági gé­
peket vagy azok tartozékait a gyalogjárókra 
vagy ezekkel egy légvonalban az ajtókra 
vagy faiakra kifüggeszteni. Tilos törii'ő- 
ruhákat az ablakon keresztül az utcára rázni.

Csillaghullás. Gyönyörű csillaghullás volt 
a múlt héten, kedden éjjel. Különösen a dél­
keleti égbolton estek süni sorban a csillagok. 
A meteorologusok egy üstökös áthaladásának 
tulajdonítják a látványos természeti tüne­
ményt.

Tűzvész Nemestördemiczen. Folyó hó 
1-én este 9 orakor Nemestördemicz község- 
ben a már nyugovóra tért 
lakosságot tűzi lárma ébresztette lel első ál­
mából. A tűz bárhol legyen is, tételemmel 
tölti el a lakosságot, a mi vidékünkön hatá­
rozottan indokolt a félelem, mert az össze­
épített lakóházak, a keskeny udvarokon el­
helyezett melléképületek láncolata mintegy 
közvetítői a tiiz továbbterjedésének, lg}' volt 
ez a lolyo hó 1-én Nemestördemicz község­
ben pusztított tűzvészedéiemnél is. A tűz, 
eddig isméi étien okból \ arga József házá­
ban ütött ki es gyors egymásutánban hara­
pódzott tovább a község északi irányában. 
A mentés az összeépített házak között igen 

I Hvhéz volt s ennek tulajdonítható, hogy a 
tűz keletkezése helyétől végig egeit az az 

í 4gész házsor, amely e vonalba esett. Borzal­
mas képet nyújtott az egy vonalba egű 12 
lakóház es mellékepüietek. Mindenki iparko­
dott megmenteni azt, amit könnyen elmoz­
díthatott. Kernes képek játszódtak le. A ha­
talmas tüzoszlop távol vidékét világított be. 
Jólehet a kár igen jelentékeny, azonban ennek 
nagy részé a biztosítás révén megtérül, m-.rt 
alig van egy ház is, ami biztosítva ne lett 
volna. Leégett 12 lakóház, amelyben 23 csa- 

! lakott. A tűzoltásban a tördemiczieknek 
i segítségére siettek a tapolezai, szigligeti, ne- 
« mesgulácsi, gyulakeszi i és káptalantoti-i tűz­

oltók egy-egy fecskendővel.
Tangó-kurzus. A legújabb es legszebb 

tánc a Tango es az Une-Step tanítása Merő 
tánciskolájában külön csoportokban már kez­
detét vette. Kívánatra egyeseket privát is 
elfogad, mely tánc 4 óra alatt elsajátítható. 
Ma délután 6 órakor Mérő tánctanár a Tangót 
bemutatja, melyre az érdeklődőket szív en 
látja.

Befson■‘A «$« „■«.« --1 i -1:4, >í«v;k;a«A A
■ ",. ^

ín az emlékezés- 
. sokkal több: a 
Vermekkor édes

, hogy megkezd- 
meg háta mögött 
etidező.

énekelnie kell. 
ettek meg, amíg 
vülönös hangulat 

1 dobogott, mint 
npadra, de nem 
k meghatottság, 
■ . . Eljöttek 
akarom, hogy 

lói tudta, hogy 
része nem is 

lét, hogy illeg­
ne ki, már csak 
szülöttje. De ő 
ii, ami jót ma 
íme mindnyájan 
elének legjavát 
lozta haza!
s a zenekarban 
dk zenéje . . .

CUíMlScniil
• zú nos előnyei 

miatt csodá­
latra móltó.

H ílfinips, ?? tálán, tartós, elegáns.
Az iga rostanonco kórt. Harkányi keres­

kedelemügyi miniszter rendeletet bocsa]tott 
ki az iparhatóságokhoz, amelyben a minisz­
ternek tudomására jutott, hogy az elsőfokú 
igái hatóságok sok helyütt nem tesznek eleget 
hivatali elődének 1909 március 9-én kiadott 
rendelkezéseknek, amelyet a ->rszág valameny­
nyi másodfokú iparhatóságához intézett, hogy 
az ipartörvény 78. § ból kifolyólag köteles­
ségüknél fogva a tanulók magaviseletét oly 
irányban is ellenőrizzék, hogy azok semmiféle 
titkos egyesületnek tagjai ne legyenek, azért 
utasítja az iparhatóságokat, hogy elődeinek 
idevonatkozó rendeletét szigorúan tartsák be 
s tanulóik magaviseleté l;; '1 ébren őrködje­
nek minden tekintetben.
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Zalavármegye és a kivándorlás. Árvay 
Lajos Zalavármegye alispánja behatóan tanul­
mányozni kívánja a kivándorlás okait s ezért 
a járási főszolgabírók utján a vármegye 
különböző részeiben értekezletet tartat, melye­
ken a nép hivatott vezetőinek bevonásával 
a jelenség okait s tanácskozást folytatnak 
aziránt, hogy a bajjal mikép lehetne meg­
küzdeni. Bizonyos, hogy a kivándorlás jár­
ványos betegséghez hasonlít, meti hiszen van 
kivándorlás meg a Balaton közvetlen környé­
kéről is, hol minden munkáskéz nagyon kapós 
s szinte egész éven át más vidékről kell , 
munkásokat hozatni, ha a gazdaközönség i 
idejére el akar készülni a szőlőmunkákkal.

Badacsonyi íurista-ut. Az utolsó évek 
felhőszakadásai nagyon megrongálták a 
Badacsony-hegyre vezető turista-utakat. Az ) 
utakat évekkel ezelőtt Zalavármegye közön- [ 
sége hozatta rendbe es most a Balatoni I 
Szövetség ismét hozzá fordult, hogy az utak 
jókarba helyezéséről gondoskodjék. A vár- 
megye törvényhatósági bizottsága megbízta 
az államépitészeli hivatalt, hogy a kivitelre | 
alkalmas tervet és költségvetést sürgősen 
készítse el.

Siófok — magyar Grácz. Nagyszabású 
és országos mozgalomra készül Siófok polgár- í 
sága. A terv célja: Grácz mintájára meg­
teremteni a Balaton partján a magyar nyug­
díjasok telepét, melyre Siófok kiválóan alkat- : 
más. A ír ár elkészült csatornázás és víz­
vezeték, továbbá az aszfaltjárda es villamos- 
világítás elősegíti a középosztály leteleped ’ 
sót. Ezekhez az előnyökhöz hozzájárul még 
Siófok közelsége a fővároshoz, olcso piaca, 
az állami zöldségtelep tőszomszédsága s 
végezetül az a fontos körülmény, hogy a 
fürdőidény alatt az arra szorulók lakásaik 
egy részét bérbeadhatják, ami nagyfontosságu j 
dolog ott, ahol a nyugdíj a megélhetés egy 
dűli alapja. A község húsz évi adómentességet 
ad az uj épületeknek s a felt vő ségek jövedel­
mezősége jóval nagyobb, mint a fővárosban, 
úgy, hogy a letelepülő nyugdíjas magán­
vagy onát is kedvezőbben tudná befektetni.
Ez a terv legközelebb a Balatoni Szövetség 
választmányi ülése ele fog kerülni es a Sző- 
vétség támogatásával remélhetőleg sikeres I 
megvalósulásra fog találni.

Élelmes vándor látogatása — Törde­
lni ezen. Hogy honnan-honnansem, egyszerre 
csak beállított úgy ahogy jólöltözött vándor 
K . . . tördemiczi vendéglőshöz. Nyugodtan, 
mint akinek a százas bankó a mellényzse­
bében van, leült egy asztal mellé és élvezettel 
szopogatta a csípős spriccert. Majd rövid idő 
múltával udvariasan kérdezősködött a va­
csora irányában. A vendéglős szolgálatkészen 
sorolja el a menüi, mely ugyan nincsen 
készen, de pénzért szívesen és hamar elkészül. 
Hangzott a sok jó étel neve a vendéglős 
szájából és a vándorunk könnyen választott, 
mondván: legyen natúr-szelet. És lön néhány 
perc múlva párolgó étel az asztalon, bor a 
pohárban és az étvágy az sem hiányzott. 
A vacsora kellemes elköltése után sorra ro­
pogtatta a vándor a vendéglős szivarjait es 
a szivar süni füst uhu burkolózva kérdezős­
ködött : nem-e ka ama külön szobát, éjjeli 
pihenésre. Már ho ae kaphatna — szólt az 
előzékeny vendég1 es menten ki is adta
a rendeletet, hogy emuk rendbe a vendég­
szobát. Ezután i, /.olt a vándor: egy két 
szóra átmegyek plébános úrhoz, azután
mindjárt visszaiír \ vendéglősnek gyanús 
volt a távozás i kíséretül, hogy majd az 
megmutatja az e sötétbe a járást, melléje 
adta a mészáros nyél. Mikor így eleik, 
zének a plébánia l at rába, a vándor ilyen - 
képen szólt a lej: az : várjon itt meg az
Udvaron. Es ben a plébános úrhoz es 
illően köszönt. Ma unom hangon mondta:
egy súlyos beta kellene meggyóntatni
plébános uram, lenne kegyes. Hogyne 
fiam, az a kötele -m, mar megyek is — 
szólt a plébános mar készülődött is. Alá­
zatosan szólt el : a vándor: nem kell 
plébános ur elm , itt a beteg, kiszolok 
neki, ott künn v tk zik az. udvaron. Es a 
vándor kiment a iuh irra es szólt a legény­
nek: menjen be plébános úrhoz, az majd 
kifizeti a cechem A legény bement es el- : 
kezdte elősorolt! a számlat: két spriccer, 
natu*-szelet kot k 'érrel stb. ... A plébános i 
ur nagyot néz: l.u ez má meg mi ? . És i 
sokáig keresték u vándort, ki hamar eltűnt 
az esti szürkületbe.

Sirolin
"Roche*

orvosilag ajánlva a légzőszerv, , 
mindennemű megbetegedése

tüdőbetegségr k,
gégehurut, 

szamárhurut, 
gyermekek görvélykórja eile foil

hapható minden gyógyszerárban 
bgy nveg ara a korona ,

tóié"

Az influenza következtében a test elgyen­
gül s inklinalódik további betegségükre, mint 
tuberkulózis és tüdőgyulladás. Kötelességünk 
lehat egészségünk fenntartására idejekorán 
intézkedni, mely abban áll, hogy minden 
köhögésnek „Sirolin Roche“ használata által 
eleje! vegyük. A szer minden gyógyszertár­
ban kapható.

A balatoni körút. Az autó forgalom szem­
pontjából nagy jelentősege van a balatoni 
kóiut megépítésének. A korút első szakasza 
Siófok—Balaton fold vár között a fürdőidényre 
teljesen elkészül. A munkálatokkal már Föld­
várnál tartanak.

A príma
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Hol kapnak .zaktanúcsot a zalai gazdák;
Mint ismeretes, minden magyar királyi gaz­
dasági akadom i a tanári tantestületből ala­
kított gazdasági tanácsadó-bizottság működik 
mely ingyenes macssal szolgál. Úgy látszik 
azoban, gazda ózönségünknek nincsen kellő
tudomása ezei üdvös intézményről, mert_
mint értesülik -- aránylag igen’ kevesen 
keresik föl. Za megyei a keszhelyi gazdasági 
akadémiához sztották be, a zalamegyei 
gazdáknak te1 : ide kell fordulni tanácsért.

A nyugdija tanítók nyugtatására Jan- 
kovich Béla k :okt. miniszter Ivánka István 
hontmegyei h pánhoz a következő sorokat 
intézte: Tiszti ittel értesitlek, hogy az összes 
nyugalmazott mitók nyugdij-megiavitásának 
kérdésé a tan >i nyugdíj törvény revíziójának 
előkészítésévé; kapcsolatban — most van 
tárgyalás alalr

Gipsz kétkoronások. A szomszéd Somogy- 
megyében a n gybaiomi vásáron egyik vevő 
ketkoronas pe: /darabbal űzetett. Nemsokára 

í klt)u,ru,11’ h°KV ■ Pénz gipszből van és csupán 
I a felületű e.n A jó madarat a csendőrség

elcslpte> de futás közben a nála volt hamis 
pénzdarabokat eldobálta.
x-mHUtAnCSa,n,>k"SztivCtkuzct- Budapest, 
Vili., I lloi-ut 18 es VIII., József-körut 28.
‘ hfo.var iparnI :veszek eredeti teivei alapján 
keS2ul m°del : butor°l< és teljes lakberen- 
,,,] ’zaH legrégibb es legnagyobb 
lakasberendezu szövetkezete, fennáll a hud a 
C-f , a?ztalos ipartestület védnöksége alatt 
két évtizedé Állandó kiállítása 120 minta 
“obáv?' a áros elsőrangú látványossága 
Csarnokai nyitva reggel 8 órától esti 8

Borkészdetek a Balatonnál. A Balaton
Kínák kö esztendőben, dacára az áprilisi 
fagynak, közéj is termes volt. A szőlősgazdák 
I'"'1",’ '' nehezen tudnak túladni bor­
készleteiken. Aitahiban 50-00 filléres árak 
\ unnak, melyeken leiül ritkán történnek el-
R™irés mégis jelentékeny az ujborkészlet
Ulatonfored kornyékén bécsi vendéglősök : 
nagyobb készleteket kötöttek le.

I A balatoni körtelefon forgalma t i].
; évre nagyobb arányokat vesz es ma i.ír 
I nincsen a Balatonnak olyan helye, méh ;et 
1 fürdővendégek látogatnak, hogy telefon !0. 

masa ne volna. Főként nagy a forg .in 
Balatonfüred és Veszprém között, miért a 
kereskedelemügyi miniszter elhatározta, i -v 
a két fontos pont között uj áramkört léi fo 
A kiépítést még az idén megkezdik. A 
latoni Szövetség most azt kéri a miniszte >], 
hogy még a fürdőidény előtt építse irm ,z 
uj vonalat.

1 anitók családi pótléka. A veszp mi 
iskolaszék az otthelyi róm. kath. tanítói; 
zül azoknak, akiknek 18 éven alul levő ; 
mekeik vannak, 150 korona családi pőti g 
szavazott meg; előző gyűlésén pedig az z- 
szes tanítók lakásbérét az állami tanítók <- 
berevel egyenlő összegre egészítette ki. 
iskolaszék ezen eljárása a meg mindig 
lény anyagi körülmények közölt lévő tai ; 
iránt érzett jóindulatéról es belátásáról 
tan uságot.

I j könyvtár a Balaton mellett. A J-
mivelésügyi minisztérium a Balatoni Szövetség 
előterjesztésére a balatonfüredi olvasókör k 
190 kötetes népkönyvtárat adományozott.

Népház a-Balaton mellett. A füldmiveh 
ügyi miniszter a balatonarácsi népház épít ■ 

j súnek részbeni fedezésére 8UU koronás éllan 
segélyt utalványozott ki. A népház mai' te 
alatt van.

A szabad líceum és az Erzsébet né 
akadémia tanulmányi kirándulást tei vez hí. 
vétkor a Balatonra. A kirándulást dr. Hör eh 

I Hdón szervezi. A kirándulók Siófokig vasún 
i °nnan fűdig hajón mennek Balatonfüredié.

I 1 hány és Badacsony megtekintése kepe 
j a programm további veszet. A napos kire 
I dulasra mintegy negyvenen jelentkeztek.

Ingyenes balatoni kalauz. A Bálát 
I Szövetség kiadásában Útikalauz jelent n 

a Balatonról. A tetszetős füzetet 10 füle: 
bélyegért mindenkinek ingyen küldi me 
Balatoni Szövetség Ba'atonlüreden.

A NAP a magyar újságírás szenzáció 
A Nap a magyar közönség legkedvesc 
apja' A AS-as eszmék és a magyar nem 

í orY<vesek egyetlen hü es törhetetlen s.
^zoloia. A legmodernebb, legfrissebb es 

; kl tun <)bb lap. A magyar riport úttörő m 
tere főszerkesztő : Braun Sándor. Ur Haj. 
foiklos tar-szerkesztő. Munkatársai: a ,r 
gyar , “fougiras kitűnőségei. Példányszá 
amenKai ujsagsiker: löő.OOO példány i 
p,,nk""' Egy szám ti fillér. Előfizetési . 
egy évre 18 korona, felévre 9, negyede 
,.,|k',!'.""a 011 JiHer, egy hónapra 1 kon 
J . Illcr A XA1> 01 megérkezés után ki 
■i'hra azonnal házhoz szállítja A Nap kih 
do szervezete.

Osvilági csontlelet. A herceg Festet. - 
, ,lí,hl 0 tuiaJdonat képező fenék! homokbám 
, n a rnult ''éten egy ősvilági óriási ui 
upockaja s egy nyakcsigolyája került elő 

e ei melységben a homokréteg közül, 
lapockacsont, bar felső részé hiányzik,

V°ssfu, s muglelelő súlyú. Egy nagy oh!
^ujta innak lapocka csontja 32—35 cm. huss .
- ‘’Ruhnat alkothatunk magunknak «
m'u'ti "'lpysaSardI- A lelet körülményei i 
-u eh szolnak, hogy a csontok a barma.I 

Cl X,Iasztodon maradványai. Az c 
e\es cson.okat t|,- Csák Árpád mentettem

termi “0dastó1 s “ Balatoni Muzeum
teímcszetrajz, osztályában helyezte cl.
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Pályázat munkásjutalmi dijakra. A sop­
roni kereskedelmi és iparkamara pályázatot 
hirdet a kerületbeli munkások számára len- 
tartott és ez évben kiosztásra kerülő hat 
állami munkásjutalom-díjra. A jutalmak 
egyenként 100 koronából és elismerő oki, 
veiből állanak. A dijakat a kamara előter­
jesztése alapján a kereskedelmi miniszter oly 
ipari munkásoknak t'opia odaítélni, kik egy 
munkaadó műhelyében megszakítás nélkül 
legalább 15 évet töltöttek s ez idő alatt 
szorgalmukkal és megbízhatóságukkal pálya­
társaik közül kiváltak. A jutalom odaítélésé 
.ránt a munkaadónak kell a kamaránál elő­
terjesztést tennie, es pedig ez év május hó 
31-ig. Részletesebb felvilágosítással kívánatra 
a kereskedelmi és iparkamara szolgál.

A honvédelmi miniszter rendeleté folytán 
i közel jövőben blankettákat fognak a hato- 
agok a lótartó gazdák között kiosztani, 

melyet záros határidőn belül büntetés terhe 
mellett tartoznak beszolgáltatni s ez alapon 
najus havában megtartják a lósorozást. A 
bezorozott lovakért behívás esetén a következő 
irak állapíttattak meg: hatas lóért 880 Kor., 
lámos, ágyú húzásra alkalmas lóért 1 1 50 Kor.’ 
málhás lóért pedig 500 Koronát tizet az állam!

Ösztöndíj-pályázat. A kereskedelmi mi­
niszter pályázatot hirdet az „Erzsébet király­
né ösztöndíj alap“ 1914. évi kamataiból 
alakítandó tiz egyenként 3500 korona értékű 

sztöndijra. Az ösztöndíj elnyerése iránt oly 
magyar honos fiatal kereskedők pályázhatnak, 
ük keleti kereskedelmi akadémiai tanulmá­
nyaikat legalább jó eredménnyel végezték, 
iárom év óta gyakorlati kereskedelmi téren 

működnek és ismereteik bővítése céljából 
.damely nagy tengerentúli kivitellel biró 
lilfoldi városban, vagy kikötőben szándé 

"■znak legalább egy évet tölteni. Pályázati 
atáridő l. évi május hó elseje. A kérvények 

, jelzett időpontig a soproni kereskedelmi 
■ iparkamarához nyújtandók be, amely ki- 
ánatra úgy a pályázati feltételek, mint a 
érvények szerkesztése tekintetében részletes 
■ivilágositást is ad.

A csecsemő elválasztása gyakran igen 
-ok nehézséggel jár es éppen ezért az anyá­
nak melegen ajánlható, hogy kis gyermek 

el< az elválasztás kezdetén szopóüvegben 
aponta egyszer, csakis vízzel felforralva, egy 

■is Nestle-lisztet nyújtson. Lassanként aztán 
et, három sőt több ily étkezést is adhat, 

nire az elválasztás minden nehézség nélkül 
megtörténik, a gyermek szépen fejlődik es 
työnyörüen gyarapszik. Probadobozokat dij - 
alánul küld a Henri Nestlé cég, Wien, I., 
liberstrasse 182. P.

A múlt év folyamán az igyekvő szőlős- 
P'Zdák közül is sokan kárt szenvedtek a 
eronospórától, mert a mostoha időjárás 
ilytán nem voltak képesek szőlőjüket idejé­

ben bepermeezni. Ezt a veszedelmet felere 
ehet csökenteni a „Tempus“ permetszórócső 
kalmazásával, mely bármely permetezőgépre 
terelve a munkaképességet kétszeresére 
neli. Egy közönséges háti permetezővel, ha 
"ii „ Rumpus'1 perm elszóró van k. hold 

-ölöt (vagy 4 hold répát) lehet naponként 
1 egpermetezni.

Horgony-thymoi-hi
Könnyebi) sórülósekuó), nyitni! 

aebeknól. Adag: kor.

Y Horgony-Lin»! s
a Horgony- Rain - Expeller pótlói-;.:.

Ajd Alom men tea beilörzstilós lnili-sekrn 1, rlivuitm , 
köazvóuynól sth 

Üvegje: kor. —.80, 1.40, 2 —

Horgony-vas-albuminat-festvéry
VérsKegényaégnol és sApkórnál. 

Üvegje: kor. 1 40

Kapható a legtöbb gyógyszertárban vagy lv
lvniil beszerezhető

•r. Iltllír „Iz arany arosdänhiz". címzall, yig,
■a I, Ellsibelbtlratst 5. -j

A szent Benedek-rend milliós alapat- 
' anya. A pannonhalmi szent Benedek-rend 
ky milliós alapítvány birtokába jutott, Walle- 
ics grófné egy 4000 hold terjedelmű birtokot 
i.jáinlékozott a rendnek es esnie életlogytiglani 
aradékot kötött ki magának.

TA POLCZA ; LA l><> |<

A falusi bíróság alkonya. A „Községek 
l-"Pja legutóbbi számába-; közölte, hogy a 
aeszulo torvény sok olyan állást szüntet meg 
meiyek eleddig mintegy az adminisztrációt 
intézték. Az érdekes hirada-., mi valószínűleg 
nem csekély feltűnést kelt a falvakban, hol 
a regi tradíciókhoz rágás, ódnak az embe­
rek, a következő: Az érvényben levő községi 
törvény egesz sereg oly ál - ist kreált, melyekre 
voltaképpen semmi szűk- nincsen. Ilyenek 
községi bírói, úgynevezett yettes bírói, vagy 
torvenybirói, eskiidti és k :gyámi állások. A 
konkrét ügyek intézése-, csakis hivatalos, 
szakképzett tisztviselő láthatja el, s tényleg 
mindazon teendők, m, eket törvények, 
szabályrendeletek a fent L nőit eimii, de más 
clethivatásu községi lakos . a névleg ráruház­
tak, már évtizedek óta aj , által teljesittet- 
nek. A községi bírói es ej, -:b eimii állások az. 
ügyek jo es gyors intézés-. -< csak akadályául 
szolgainak, s ha vannak . rhka kivételek, 
hol a község bírája haszi .akciót is teljesít, 
ez a tunkció sem áll szőre "zefiiggésben az 
ügyek konkrét intézésévi ; a körülmény pe­
dig csak megerősíti azt ínyt, hogy ezek 
az állások megszünteti < anélkül, hogy 
bárki annak hiányát m :né. Mint érte­
sülünk ezeknek az álla- iák jelen szerve­
zetükben való beszüntc elhatározottnak 
tekinthető s helyébe a köz tanács szervezete 
lep, mely a közeg v -ni ügyeit fogja 
intézni.

Népnevelő előadásol 
seg minden télen tart i 
gekben népies előadáso 
Kérdésekről. Az előadó 
összefügg a fürdővidék 
menyével. A szövetség a 
Aszófő, Tihany, Nagypt 
Balatonudvari, Szárszó, 
kiüti, Balatonkenese, S 
Balatonkövesd es Bálát 
rendezett népies előadói

. Balatoni Szövet- 
alatonparti küzs' 
különböző fontos 
tárgya szorosan 
Mesének követei­

den Balatonszőlős, 
y, Nemespécsely, 
imárdi, Somogy­
ik, Balaronarács, 
íred községekben 

cat.
Helységnév változtat A belügyminiszter 

Üsződ somogymegyei k , ,=eg nevet Balaton- 
ösződre változtatta.

Öngyilkos szökött katona. Szobocsán 
István 22 éves légé v, Nagykanizsán szol­
gálta katona éveit. S Tócsán nemrég valami 
szabálytalanságot kö tett el, ami miatt a 
hadbíróság elé került volna, de mielőtt a 
hadbkosag elé vittek olna, a legény meg­
szokott. Két hétig 1 dosott a környéken. 
\ asárnap teljesen mgyoludva, kiéhezve 
megérkezett a faluja! a szülői házhoz. A 
csendőrőrsnek tudom tra jutott a desenlor 
katona megérkezése Szobocsánt kedden
meglepte az apja h tban. Szobocsán az 
Utcára néző ablakéi meglátta a közeledő 
csendőröket, mire m tra zárta az ajtói. /X 
csendőrök zörgettek ajtón, de a legény
nem engedte be Egyszerre lövés zaja
hallatszott a szobai- X csendőrök beneztek 
az ablakon és akk - ittak, In gy a legeny 
a tóidon fekszik, a reben meg liistölgött 
a revolver. Rátörtél . ajtót, de mar nem 
lehetett rajta segile X golyó a halántékon 
hatolt be és azoi megölte. Az esetről
jelentést tettek az lenek.

Királygyakorlat
király gyakorlat szil 
hadgyakorlat a 11 - 
között fog lefolyni 
Győr-, es Sopront - 
főhadiszálás Szorul­
nék be majd lukas­
örökösnek, aki a nag ' 
noka lesz. Vilmos n 
vesz a hadgyakori ■•' 
együtt Szombathelye 
laton százezernél i ■ 
köztük a gráci, po; - 
valamint a becsi es bu-

iekünkön. Az idei 
e a Dunántúl lesz. A 
1 és a stájer határ 
ia-, Somogy-, Vas-, 
■gyek érintésével. A 
yen lesz. Itt rendez­
őnő Ferdinand trón- 

ál (játéknak fűparancs- 
t császár szintén részt 

és a trónörökössel 
-g lakni. A hadgyakor- 

k a ton a vesz részt, 
yi zágrábi hadtestek, 
pesti hadtestek egyes

reszel.
Az uj katonai pia inatika. Katonai for­

rásból származó jelem s szerint a hadügy­
minisztérium elkészült i katonai szolgálati 
pragmatika új tervezőiével. Az Új tervezet 
legnagyobb jelentőségű rendelkezése, hogy 
ezentúl minden tisztin c el kell érnie 35 éven 
belül legalább is a.; alezredesi illetőket, ami 
jelenleg 6200 korona. A új katonai szolgálati 
pragmatika egyébként ami van felépítve, hogy
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a fizetés a szolgálati idő szerint növekszik 
es pedig úgy, hogy a tiszt öt évig élvez 
hadnagyi, hat évig főhadnagyi, és nyolez évig 
századosi illetéket. Ilyenformán minden tiszt 
hadnaggyá való kinevezése után 19 év múlva 
az őrnagyi illetékek élvezetébe jut, teljesen 
függetlenül attól, hogy a jelzett időszakban 
az illető rangfoKozatot elerte-e.

Myilvános köszönet.
Minazok, akik megboldogult, drága férjem 

elhalálozása alkalmával részvétükkel mely 
fájdalmamat enyhíteni óhajtották, fogadják 
ezúton hálás köszönetéinél.

Tapolcza 1914. április hó 9-én.
Ozv. Kunze Lajosué

SZ0L0GAZDASAG.
A szölövédekezö anyagokról.
Az utolsó evek keserves tapasztalatai végre 

odafejlesztették a dolgokat, hogy ma már 
alig van az országban szőlősgazda, aki even­
ként legalább egyszer (ugy-ahogy) ne tartaná 
szükségesnek szőlőjét a legelterjedtebb ellen­
ségek : a peronospora, a lisztharmat vagy a 
szőlőmoly ellen valamiféle védekezésben része­
síteni. Ez a vedelem nem mindig olyan, hogy 
azután siker is koronázza a rá!ordított munkát,

- mert vagy az anyag minősége vagy alkal­
mazásának ideje, vagy annak módja nem 
felel meg a szőlőtőke igényeinek, illetve a 
betegség mérvének. Innen azután egyik oka 
annak a rengeteg panasznak, melyet a „csal - 
dőlt" gazdák a védekezés sikertelensége ellen 
hangoztatnak. Aki nem elégszer, nem a leg­
megfelelőbb időpontban, nem alaposan es 
főleg nem megfelelő anyaggal poroz, vagy 
permetez, annak nincs joga munkájának 
eredménytelensége ellen panaszkodni.

Mik a különféle szőlőveszedelmeknek haté­
kony ellenszerei és mily műdön alkalmazandók 
azok, arra nezve egyrészt az illetékes állami 
intézetek, mint a in. kir. szűlőszeti kísérleti 
állomás és rovartani intézet Budapesten ré­
gebben a növény vedel mi kísérleti állomás 
Magyaróváron, másrészt pedig köztiszte'et- 
nek örvendő szaklapok adnak díjmentesen 
es legnagyobb érzékenységgel a hozzájuk 
forduló gazdaközönségnek útmutatást. Ak - 
nek tehát e térén saját, évek során bevált 
tapasztalatok nem állanak rendelkezésére, az 
mielőtt valamelyik szőlőellenség ellen sziik- 

I séges eszközöket, gépeket és anyagokat 
beszerezné, forduljon tanácsért a jelzett in feze­
tekhez vagy jeles hírnevű szakújsághoz, ahol 
nemcsak azt fogja megtudni, hogy mikor, 
hányszor milyen erősségű anyagok es milyen 
rendszerű gépet használjon, de meg fogják 
neki azt is mondani, hogy hová fordulhat 
teljes bizalommal az anyagok és gepek be­
szerzése céljából.

A lelkiismeretlen kiszolgálás, értéktelen 
anyagok kínálata ezen a téren nemcsak az: 
károsítja meg, aki azt az anyagot vásárolja, 

i hanem másokat is. Minden rosszul kezeit 
szőlő, ahol a gombabetegségek vagy állat: 
ellenségek melegágyra találtak, egyúttal állan­
dóan veszélyezteti a szomszéd birtokosokat, 

j akik helyes anyaggal, helyes irtodon véde­
keztek, azért az, aki ilyen anyagokat készít 
vagy forgalomba hoz, nemcsak magánérde­
ket séri, de a köznek is ártalmára van.

Már pedig újabban egész sorozat az ily 
helytelen összetételű szereknek jön forgalom­
ba, néha uj fantasztikus nevek alatt, máskor 
bizalomnak örvendő nevek bitorlásával, de 
az áruk, melyet ezen név alatt kínálnak, 
nem olyan összetételű, mint amit ezen név 
alatt érteni szokás. A csalétek rendesen a 
a meglepően olcsó ár, melynek a takarékos­
ságra mindig hajlandó gazdák közül néhány 
száz lepte megy. Ha azután szorgos védeke­
zés dacára a betegség mégis elpusztítja szülő­
jét, megfogadja, hogy többe ilyen tévelygés­
nek fel nem ül, de a következő évben ismét 
lépte megy száz más és a haszontalan szer 
egy pár évig busás hasznot hoz a „feltaláló­
jának“.

A vidéki gazdasági egyesületek evről-evrc
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panasszal fordulnak a központhoz, hogy 
találjon utat és módot, hogy az a sok 
haszontalan permetező-, porzó-, szőlőmoly- 
irt stb. anyag, mely gyakran csak egy-vagy 
kct szezonban tud vevőket hódítani, hogy 
azután egy uj nevű, de éppen olyan érték­
telen utánzatnak adjon helyet végre eltűnjék 
a lóid színéről. A m. kir. ampelológiai inté­
zet is evenként beszámol az ilyen anyagok­
kal végzett kísérletekkel, ligyelmezteti a gaz­
dákat, hogy maradjanak meg a régi kipróbált 
szereknél, ne üljenek föl minden reklámnak, 
minden tolakodó kínálatnak s igy a birtokos­
magára vessen, ha pórul jár.

TAPOLCZAI LAPOK 1914. április í>

Műtrágya
szuperfoszfát, kálisó, chilisalétrom kaphat 
LUSTIG JÓZSEF és FIA cégnél Tapolczár

N Y I LTTE R. *

Nyilatkozat.
Alulírott ezennel kinyilatkoztatom, 

hogy az engem hűtlenül elhagyott 
feleségemért, Bendy Annáért semmiféle 
adósságot nem fizetek.

Balog Géborr
mindszentkáli lakos.

* E rovatban közüliekért nem vállal felelősséget a 

szerkesztő.

Hirdetmény,
Közhírré teszem, hogy vb. Molnár 

Mór csődtömegéhez tartozó, a Cso- 
bánczi-utca 10. sz. alatti üzletben el­
helyezett s a csődleltár 1419—1616. 
tétele alatt felvett fűszer-, rövid- és 
üvegáruk, pálinka, rum, likőrök, üzleti 
berendezés, egy szekrény stb. f. hó 
9-én délelőtt 8 órakor nyilvános bírói 
árverésen tételenkint a Csobánczi-utca 
10. sz. házban el fognak adatni.

Dp. HiPseh Nápoly
ügyvéd, csódtömeggondnok.

0000003000000000

KIRÁLY VILMOS
O szobafestő és mázoló Q

TAPOLCZA, Baross Gábor-utca,
O Telefonszám 54.

O ■ • O
ö H O
g o
O Elvállal minden e Q
ö szakmába vágó O
Q munkát, a leg- O
o egyszepübbtől a Q
U legszebb kivitelig, q
O jutányos áron. fSo 5oo rí
OCOOOOCOOOCOOOuo

H^ZClddáS. Haláleset miatt

Kereszt-utca 10. ,sz. házamat
igen jutányos áron eladom.
_______Ozy. íűmzo Bajosné.
Csányi László-utea 9. szánni házban 

folyó évi Julius elsejére
két, esetleg három szobás

lakás kiadó.

Lldilő^8 avnd.v diäfrtiku*'. 
ital. *- Elősegíti 
Ae anyagcserétaz eines

Leotellteii.bb gyógyforrás
Indikál 

féle
nál. in A

mit gyomorhurut 
ilésii'é'. Bright 
ál, lépdagauat 

- fiái, sárgaságnál 
tegségek nél,

11 t-ios bántalmainál
a nyn gc 
iéguuk

maga rmmében a leggazda 
gabh .tartalmú gyógyforrás leg
rélyose l ' asaal Foképei 

Indikálva idillt bólhurutnál 
ohstipat ■ ,i: epekőnél,elhízási 
hajiami). húznál és cukor­
betegé;

Donáti
Legd

természete
glaubers

Főraktár M arorszagon:
Hoffmann József, Budí .sst, Y„ Báthory-utca 8,

ElddÓ Kővá< íörsön egy 35 
év óta fennátiv kovács üzlet
házzal együtt, haláleset miatt.
Bővebb fel világi itást ad:

Kövessy Mihály.

TEJCSAT NOKOMBAN
NAJ NT A -•

FRISS mm- ::
= JSEMEGEVAJ

EJTEUMÉK KAPHATÓ 
LUSTIG SAMUELNE,

JWeinl Gyula I
I fááifé! eftozafa/1

Helenkinl k »tszer friss pörkölt 

kávé, csokoládé és kakaó.

Főlerakat Tapolcza és vidékére-

K As/ v S >M A
" fűszer- és 
CSEMEGEKERESKEDÉSÉBEN

= TAPOLCZA. =

Eladó Szepezden, közvet 
len a Balaton partján a Fa 

j ragó /éle villa és a szol« 
í fele és az egészre a tulaj 
I donos haláláig való haszon 
I élvezeti jog fentartásával.
j A Vllla« mely téli lakásnak is alkalmas 
; a következőkből áll: 4 szoba, konyh;

I előszoba, egy zárt és egy nyitott ve 
randa, pince, betonirozott présház 
mosókonyha, fáskamra, külön vincelléi 
lakás, jégverem, szivattyuskut, sertés 
ól, stb. A szőlő 3200 Q-öl, fiaté; 
4 es 6 éves ojtvány. — Ára 20 ezer 
korona. Értekezhetni a túlajdonosnál 
Szepezden, Faragó Lajos, ny. h 
alezredesnél.

Értesítem a t. vevőközönséget, hog\

órás- és
ékszerüzletemet

továbbra is, az eddigi cég alatt, vál­
tozatlanul folytatni fogom és ké­
rem, hogy nagybecsű bizalmával ez­
után is engem megtisztelni szíveskedjék.

Ozv. Ktmze Lajosné.

Szabadkézből eladó
a. Mogyorósi-utcában lévő.
2 »‘Odern lakásból álló

ház.

< »» ;i kiadóhivatalban.
A „Badacsonytomaji Keresztem 

fogyasztási Szövetkezet“ vendéglője 
les/erc egy olyan keresztény vallásu, 
l,)UÜ korona biztosítékkal rendelkező

korcsmárost keres,
a.kl a mészáros mesterséget is érti. 
j , a las .binms hó Len lenne elfog 
,la,uiu- Bővebb felvilágosítást a ba­

dacsonytomaji keresztem- fogyasztás, 
szövetkezet igazgatósága ad.

^^do a „B a J a csőn y vidék 

B z o ! o sg a z d á k Szövetkeze t e“-ncl

50 ezer elsőrendű, fajtiszta

rip. portalis vad vessző.
Bővebbet Handlery Gusztáv titkárnál.
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A tapolczai kir. járásbíróság mint telek­
könyvi hatóság.

590/1914. tkv. sz.

Áraid lirielmny-tiTOMt.
A Pinkafői Takarékpénztár és társai 

vegrehajtatóknak Bokros János és neje 
Angyal Juli tapolczai lakos végrehajtást 
szenvedők ellen indított végrehajtási ügyében 
a telekkönyvi hatóság a végrehajtási árve­
rést 1800 korona tőkekövetelés és járulékai 
behajtása végett a tapolczai kir. járásbíróság 
területén levő, Tapolcza községben fekvő, s 
a tapolczai 4770. sztjkvben 1943 hrsz. ma­
o’orós utcai 29. népsorsz. végrehajtást szen­
vedők névén álló ház és udvarra 800 korona 
;ikiállási árban elrendeltetik.

Az árverést 1914. évi május hó 1. napján 
délelőtt 10 órakor a telekkönyvi hatoság 
: ivatalos helyiségében fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlan a kikiáltási 
ír kétharmadánál alacsonyobb áron nem 
dható el.

Az átterelni szándékozók kötelesek bánat- 
'énzül a kikiáltási ár 15%-át készpénzben, 
agy az 1881. LX. t.-c. 42. § ában meghatá­

rozott árfolyammal számított óvadékképes 
rtékpapirosban a kiküldöttnél letenni, hogy 

. bánatpénznek előleges bírói letétbe helye- 
eseről kiállított letéti elismerményt a kikül- 
lőttnek átadni és az árverési feltételeket 
Iái mi (1881. LX. t.-c. 147., 150., 170. §§.; 
908. XL. t.-c. 21. §)

Az aki az ingat'anért a kikiáltási árnál 
magasabb igeretet tett, ha többet Ígérni senki 

m akar, köteles nyomban a kikiáltási ár 
-.ázaléka szerint megállapított bánatpénzt az 
iala Ígért ár ugyanannyi százalékáig kiegé- 
dteni (1908. XLI. 25. §.)

I apoleza, 1914. évi január hó 29. napján.
Papp s. k., kir. jbiró.
A kiadvány hiteléül: 

Ján, kir. telekkönyvvezető.

A Molnár Mór és neje Gold Jozefa 
ílajdonát képező Deák Ferenc-utca 
6. sz. házban

két szoba, konyhából álló

akást bérbeadóm.
Di*. IJirsfoli Károly

TAPOLCZAI lapok

Sok időt és oldatot takarít meg
tíz, ak összes permetező gépeit 

n I Eft/IPO ^ permetezőcsővel szereli fel.
fele idő alatt kép. s védekezni, s Így munkájának sikere biztosabb ! !
Ara 18 korona. Ara 18 korona.

Négy i M munka után ez a költség megtérült !

L ed üli beszerzési forrás a
„BORÁSZATI IP" )K- szerkesztősége, Budapest, IJ(. Üllői-ut 25. II, 11,

csatornának f< ■ > métere 
csatorna dísze a sakkal

Van Szerencsé a n. érdemű közönség szives tudomására hozni, c 
nálam a világhír as best pala métere 3 korona 

az elsőrendű iria bádognak □ métere 3 korona
1 korona 00 fii.

2 korona
Különös figye ;be ajánlom a n. érdemű közönségnek a palára fig3 élni 

hogy a világhírű „ET MIT" palát össze ne tévesszék az utánzott másodrendű 
palákkal, mert a valót pala „ETERNIT" szóval van megjelölve.

Tiszteletiéi

STKINKR ZSKÍ3IONI)
víimkereskedó, lakatom, bádogos 

(‘S 1 >nIn íőraktára.

OLCSÓ CEMENT ÁRUK!

iioyvéd

Az országban

20.000
árusítónál kapható

gy szám

Mindan városban és község­

ben A N A P ót megérkezése 

után árusítónk kívánatra

házhoz szállítja.

Van szerencsi'
árugyáramat a 1

1 darab 50 cm. bősúg 
1 „ 30 „
1 teljes 50 „ hid 3

„ 30 „ „ :
1 I.

A cementáruk 
nyújtok. — An.
m. Badaesonybf

Szives támog

w

í a n. é. közönség szives tudomására hozni, hog v cement- 
r igényeinek megfelelően teljesen újból berendeltem.

Cementáruim legolcsóbb árai :

cső . . 5'— K ! 1 négyszögletes ktitkává . . . 3U'-- K
„ . . 3'50 „ I Bármilyen cementlap darabja . . —10 „

n. 25'— „ 1 Vályúk ..................................2—6'— „
„ 18'— „ 1 mm. cement.............................5'— „

hengerezelt cementlépcső tagozott orral 2 50 K.
árai helyben értendők. Megbízható embereknek hitelt is 
közönség könnyebbségére két fióküzletet nyitok- u.
és Díszeiben.

fsukat kérve, vagyok kiváló tisztelettel
SZOLNOK I GÁSl’Á U

rs irnv es i öm )EMi< :z.

Az «*!•«*<< ti Dl*. ASCin 4NBUA N I >T-lőh>

BORD I POR RÉZKÉNPOR
a leg kit ü őbb anyag a szőlőlévé!, illetve a 
fürt peronosporája, vni amint a lisztharmat ellen.

Ovakoöimik ívz ői*téktel<Mi utánzatoktól.

O y’iits olyiiíi esoitidg’okíil

ii, melyeken a Dr, ASCHENBRANDT-féle Dér és védjegy t\ van lm.
A bordói por ára 100 kg.-ként 02 K., a rézkónpor ára 47 K.,
50 kg.-nál kisebb csomagoki».tn 4 koronával drágább q. -j a.

VEZÉRKÉrVIHIü-líT:

MAGYAR MEZŐGAZDÁK SZÖVETKEZETE
Budapest, V., Aikotmany-uica 2V. Kapható minden „Hangya' fogyasztási szövetkezetben és legtöbb füszerkereskidónél,

1

I

V .A
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Öszibaraczkfát,
Svadonczot

w • iw«**»—r*^-r- ‘-it.

TAPOLCZA1 X P O K

LSHHKT,;

SHSBBBW

Us szolővesszőt
igen olcsón ad Ullgliváry LáSZlőS
H faiskolája C^Cgl éti.T.„ék árjegyzéke. kirnlÄ

Hli, , v „I \ .alüjjöfl'í;

gyümölcsfa

kárzruíPiriptp

■ .„jaj
' •TTTranniiiiiiiii ni -.ív»

KOLLARIT-borlemez
kaucsuk-compos Hóval bevont 
ruganyos, viharbiz os és idotáifó

SZAGT/ LAN
fedéllemez

a jelenkor legjobb tetöfedöíemeze

Végtelenül tar iós! *é*zsin
. dely-tetők

átfedésére kivált m alkalmas. Sem 
mázolni, sem n szlével bekenni 
nem kell. = = Kapható. , ------ ------- ------- rvapnato:

JUNG ADAM vaskeresk lőnél, TAPOLGZÁN,

O'-OOOOOOOOCOOOCO

HIRSCH JÓZSEF
lieiit<‘siizl<eto és í'üstölőj«^
r a r><> i,<^x A í v í,

Tol«» Couh/jÍ in j><;. __

Államiéi nagy raktár:

k üstölt sonka. íüstölt hús, 
füstölt szalonna és szalámiból.

L riss sertéshús, elsőrendű 
sertészsir-háj és zsirszalonna.

1 ott sonka, nyelv és hideg 
fe’vágottak. ...

Naponta saját készítésű 
iriss virsli, kalb ász, párisi és 
szaíaládé.
I ^‘«olcsóbb napi árak !

Kiadó a íout m egy kétablakos 

villany világit ssal berendezett, 

különbejárat utcai szoba. 

I)ó\ ebbet kiadóhivatalban.
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Divatos női angol és 
francia kosztümöket
a legizlésesebb kivitelben.

oQo

Gyászruhákat m o«< >un
készít mérték szerint

Deák János
■== angol női szabó =-
r.v i*< >iiCz a.

■ > <■ -I I, i -<
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szám.

íáMIL LIÓKy
&

évi
köz-

rekedtség, hurut, elnyálkásodás,
K»rcs, szám árk öhögés ellen

fenyő vol“

elismerő levél orvosok­
tól és magánosoktól!!!

Kiválóan kellemes, Ízletes bonbonok.

é? rn «?, 111101 es c s o m a g o k h a n 
es 00 Alleres dobozban kapható 
t.lazer Sándor gyógyszertárában

Árverési hirdetmény.
A111. iron bírósági végrehajtó az 1881

hírré? o" •'?" ^ a Cltelmel)en ezennel koz- 
,q,4 ‘észt, hogy a tap0iczai kir jarásbirósn

Ka I, ‘ «amu végzésé által Dr. Hirsch 
a b mint vagyonbukott Molnár Mór

K °nm 0ka kÓrelrrtire 1342 korona
tetol i'j,b,efU t ÜS 11 rsodlellár 1419-1616 
title alatt felvett aruk u. m. fűszer-, rövid-,
' cgamk. palmka, rum, likőrül* üzlet, be- 

sá??k? ,j- -T Ugy szek: J,1yből álló ingó- 
S . -,ny":'an0S a,'Ve,és Utján leendődar usa drendc'tetven, ennek a helyszínén,

, -P? «an Csobancz, utca 10. sz 
a .Am .eondo eszközlésére 1914. év április

Íüüzcti? f?1; .,de'ClŐtt8üráJa határidőül 
ne, a z a venni szándékozók ezen-
m-M SE“ ««".» m-g. hog 
... ^?S g k tzun tv veresen, 1881.

' j . '• § a értelmében a le" o
Az lrveCSar0'?-alUl is eladatni fognak. 

1881 e‘i T ° inK,,S!lgok vételára az
féltétől '■ f 108. § ában megállapított'el eleiek s/.cnnt lesz kifizetendő.
napján. 1 ap°lczón> ‘»'4 évi április hó

y az
évi 

obbet

Nyomatott Lőwy B gyorssajtóján, iÄ Kcrkápoly, bir. vhajtó.


